

沪闽联动创首例! 南安完成高难度儿童骨折手术

本报讯(记者 黄伟励)近日,在上海新华医院骨科专家团队的全程指导下,新华骨科南安联合病房首次成功完成一例不稳定型儿童股骨颈骨折手术,标志着南安市医院已具备全面开展儿童骨科专业手术的硬核实力。

日前,10岁的小陈因外伤导致左髋部剧烈疼痛,无法正常行走,被家长紧急送往南安市医院。经检查,小陈被确诊为左股骨颈骨折。据了解,儿童股骨颈骨折治疗难度高,致残率高。南安市医院在此类疾病治疗中经验匮乏,又正值“五一”假期,如何才能保证患儿得到及时的治疗?小陈的家长和一线接诊医生担忧不已。

庆幸的是,上海新华医院骨科专家团队已经常驻南安市医院开展工作。儿童骨折治疗通常以保护生长潜能为首要目标,但股骨颈骨折却是一个特殊例外。由于该部位解剖结构复杂、血供脆弱,且并发症风险高(如股骨头坏死、畸形愈合等),治疗必须优先确保稳定

房颤治疗新突破 脉冲电场消融术重启患者心律

本报讯(记者 黄伟励)近日,在福建省省立医院-福建省心脏中心陈昭阳名医工作室团队成员许长浩博士的指导下,南安市医院心内科介入团队成功完成首例房颤脉冲电场消融术,填补了南安地区房颤精准治疗领域的技术空白,为房颤患者提供了更安全、更高效的治疗选择。

此次接受手术的是一名74岁的女性房颤患者。长期以来,她饱受反复心悸、头晕等症状困扰。病情发作时,她心率最高可达160次/分,并多次出现黑蒙、晕厥等危急情况。在传统药物治疗效果欠佳的情况下,经专家团队评估,房颤脉冲电场消融术成为最适合的治疗方案。

为确保手术安全顺利,许长浩与南安市医院介入团队对患者病情进行了全面细致的评估,并制定了周密的手术方案。手术采用全身麻醉方式,在三维标测系统的精确引导下,介入团队凭借娴熟的操作技术,精准定位肺静脉前庭等关键消融部位,通过脉冲电场消融成功实现肺静脉电隔离。术中,当对右肺静脉前庭关键靶点进行消融后,患者即刻恢复窦性心律。

术后仅一天,患者便能下床活动,复查心电图显示无早搏及房颤迹象,且整个治疗过程中几乎没有产生明显疼痛与不适,治疗效果显著。

据悉,房颤是心律失常领域最为常见的疾病之一。数据显示,我国房颤患者超1000万,每年导致卒中约50万例,其中致残率高达60%,严重影响患者生活质量,给家庭和社会带来沉重负担。脉冲电场消融术是近年全球心血管领域的突破性技术,作为一种全新的治疗方法,脉冲电场消融术通过释放超高频电脉冲,精准“锁定”异常心肌组织,避免损伤周围血管、食道和神经,具有“快、准、稳”的独特优势。与传统射频消融术相比,脉冲电场消融术时间明显缩短,并发症风险得到有效降低,且患者恢复周期大幅缩短,真正实现“微创中的微创”。



性与牢固固定,即使可能部分牺牲生长潜能。这一原则是国际儿科骨科界的共识,旨在最大限度降低远期残疾风险,为孩子争取最佳功能恢复。

在上海新华医院骨科专家团队指

导下,医生运用闭合复位技术实现了骨折的精准解剖复位,在患者受伤后的6个小时即完成了骨折手术。值得一提的是,小陈在术后6小时便开始进行康复训练了。该手术的成功开

展,填补了南安市医院在复杂儿童骨折治疗领域的技术空白。

据悉,上海新华医院骨科作为国家级重点学科,以“0-100岁全生命周期骨科医疗服务”著称,尤其在儿童骨科领域拥有诸多优势。从新生儿先天性畸形矫正到青少年运动损伤修复,从成人关节置换到老年骨质疏松治疗,该院专家全面开展微创治疗与个性化矫形技术。同时,上海新华医院骨科还有更完善的多学科联合会诊流程,具备完善的儿童骨骼发育全程管理体系。

南安市医院相关负责人介绍,上海新华医院专家团队常驻以来,通过“专家带教手术+本地医护配合+术后联合会诊”的全新模式,已帮助南安市医院实现技术突破、人才培养、设备升级这三大蜕变。未来,南安市医院将继续依托上海新华医院这一国家级平台,打造闽南地区全生命周期骨科诊疗中心,让每一名患者、每一个孩子都能在家门口享受顶尖医疗服务。



中医药文化进社区 南安市中医院义诊暖人心

本报讯(记者 黄伟励)近日,南安市中医院的专家团队走进美林街道皇家滨城,开展文化进社区义诊咨询活动,将优质中医药服务送到百姓家门口。

活动现场,由南安市中医院中医骨伤科、中医康复科等科室骨干党员领衔的专家团队,热情地为前来咨询的市民提供诊疗服务。专家们充分发挥专业优势,通过“望闻问切”,为市民进行中医体质辨识,根据不同体质开具个性化中医处方,制定调理方案。面对颈椎病、腰腿痛、肩周炎等常见病症,专家们耐心解答疑问,开展针灸、艾灸、火罐、耳罐、耳穴压豆等特色中医疗法,让市民体验中医药的独特魅力,用精湛医术和热忱服务展现党员风采。

在健康指导区,医护人员围绕慢性病管理、康复锻炼、四季养生、药膳食疗等方面,为市民讲解。同时,医护人员还准备了该院康复医学科自制的春季养生茶,供大家免费品尝,清香的茶汤搭配专业的养生知识讲解,让市民在味蕾享受中学习养生之道。专家们用通俗易懂的语言,将专业知识转化为百姓听得懂、用得上的健康常识,切实把健康服务落到实处。

短短3个小时,专家团队就为200余名市民提供服务。此次义诊活动,不仅让市民感受到中医药在疾病防治和养生保健中的独特优势,更增进了市民对中医药文化的认知与认同。未来,南安市中医院党总支将持续深化党建与中医药服务的融合,开展更多惠民活动,让中医药文化更好地融入百姓生活,为市民健康保驾护航。

从心搏骤停到重燃生念 一面锦旗背后的医者仁心与科技力量



本报讯(记者 黄伟励)近日,家住康美镇69岁的苏阿伯捧着一面锦旗,送到泉州市光前医院肿瘤内科二区,向医护团队表达自己的谢意。这面承载着感激之情的锦旗,不仅是对医护团队的诚挚褒奖,更见证了一场惊心动魄、向死而生的生命奇迹。

时间回溯至两个月前,苏阿伯因反复咳嗽、咳痰,伴随声音嘶哑与吞咽困难,转诊至泉州光前医院。经过全面细致的检查,诊断结果如晴天霹雳——支气管肺鳞癌。面对沉重的病情,苏阿伯心灰意冷,对生命不再抱有期待。然而,命运的转机,在一场比赛突然降临的生死考验中悄然降临。

完成检查返回病房的苏阿伯,毫无征兆地出现胸闷症状,随即呼吸困难,心搏骤停。当时,泉州市光前医院肿瘤内科二区的医护人员

员正准备前往学术讲座现场。听闻紧急呼救,他们毫不犹豫地抛下手中资料,瞬间切换成“战斗模式”。心肺复苏的每一次按压都凝聚着生的希望,气管插管的操作精准无误,强心药物的注射分秒必争……在抢救室紧张的氛围中,医护团队配合默契,每一个抢救动作都精准无误、干脆利落。20多分钟的生死竞速,监护仪终于重新跃动起规律的波形,这场与死神的博弈,医护人员以顽强的毅力和精湛的医术赢得了胜利。

这次成功的生死接力,重新点燃了苏阿伯对生的强烈渴望。出院休养的首日,他便早早来到医院,紧紧握住医生的手,眼中满是恳切与期待:“医生,我想活下去,请你们一定要帮帮我。”

随后,泉州市光前医院肿瘤内科二区医疗团队迅速行动,针对苏

阿伯的病情展开深入分析探讨,第一时间制定出新一轮治疗方案。在苏阿伯积极配合下,经过两个疗程的精心治疗,病情得到有效控制。复查结果令人欣喜,肿瘤明显缩小,困扰他许久的咳嗽、咳痰、气喘等症状大幅减轻,声音嘶哑也有了显著改善。这样的治疗效果,让苏阿伯和家属倍感欣慰,特意送来锦旗,以表达心中难以言喻的感激之情。

据了解,此次治疗过程中,泉州市光前医院联合浙江省肿瘤医院开展跨院远程MDT多学科讨论,呼吸科、放疗科、影像科等领域的10余位权威专家通过“云端”汇聚一堂,依托高清影像共享、病理数据深度剖析,结合苏阿伯的个体差异,从多个维度深入剖析治疗难点、突破常规治疗思路的局限,最终为苏阿伯量身定制了精准化“去支架化”序贯治疗方案,为其康复奠定了坚实基础。

南安市疾控中心 开展基层结核防治培训

本报讯(记者 黄伟励)为扎实推进“无结核社区”建设工作,近日,南安市疾控中心(卫监所)组织专家赴东田镇卫生院开展专题培训。

当天,南安市疾控中心(卫监所)结防科科长洪福星立足“无结核社区”建设要求,重点围绕无结核社区建设的目的、意义和内容进行系统讲解,并结合典型案例深入剖析基层防控要点。培训突出乡村医生“哨点”作用,就基层如何高效开展病例筛查、规范转诊流程、落实患者管理及普及防治知识等关键环节进行专项指导,有效解决了乡村医生在实际工作中遇到的疑难问题,为东田镇“无结核社区”建设提供了坚实的技术支撑。

会后,东田镇卫生院立即组织开展了结核病防治知识技能竞赛。竞赛内容严格对标培训课程重点,涵盖结核病诊断标准、治疗方案、患者管理等核心知识点,通过以赛促学的方式全面检验乡村医生培训成效。活动现场,参赛乡村医生展现出饱满的精神状态和扎实的专业功底,答题过程严谨规范,充分体现了本次培训的质量和效果。本次活动受到乡村医生广泛好评,参训人员普遍反映既更新了专业知识,又增强了防控意识,他们纷纷表示将学以致用,切实做好基层结核病防治工作,全力开展“无结核社区”建设。此次活动,有效提升了东田镇乡村医生结核病防治能力,推动全镇结核病防控工作提质增效,助力“无结核社区”创建深入开展。

此次培训是南安市疾控中心(卫监所)落实“无结核社区”建设的重要举措,通过下沉优质资源、强化技术指导,切实提升基层防控能力,为构建全域结核病防治网络奠定坚实基础。

泉州滨海医院 24小时儿科诊疗中心正式启用

本报讯(记者 黄伟励 通讯员 黄淑婷)近日,泉州滨海医院24小时儿科诊疗中心正式启用,实现门诊急诊和危重症转诊一体化全年“全时在线”全链条服务,为南安儿童健康保驾护航。

24小时儿科诊疗中心服务范围全覆盖,可以满足患儿多元需求,包括常见病诊疗,如感冒、发热、咳嗽、呕吐、腹泻、皮疹、过敏等;慢性诊疗,如支气管哮喘、咳嗽变异性哮喘、过敏性鼻炎等需要长期随访的疾病;儿童保健,如婴幼儿喂养指导、早期行为发育评估、健康体检、儿童生长发育评估、身材矮小、性早熟等。24小时儿科诊疗中心还设有24小时留观病床,可为急、危重症患儿提供保障。

值得一提的是,为了给儿童提供更优质的医疗服务,24小时儿科诊疗中心还打造了三大特色服务。一是周末专家门诊。该院特邀上级儿童医院呼吸内科专家坐诊,让慢性咳嗽、哮喘等呼吸道疾病患儿在家门口就能享受到省级专家的诊疗服务。二是0—14周岁健康体检服务。该院儿童保健科专家提供更全面的健康体检服务,涵盖营养不良、行为发育、身材矮小、性早熟及学习困难等评估指导,助力儿童全面发展。三是24小时急危重症抢救绿色通道。依托南安市总医院、泉州市儿童医院及厦门儿童医院重症ICU团队的技术支持,该院可以为急危重症患儿提供全天候保障,确保患儿得到高效、专业的诊疗服务。

3厘米切口 40分钟精准切除

南安市中医院肺结节微创手术实现新突破



本报讯(记者 黄伟励)近日,在福建省肿瘤医院黄争荣名医工作室专家陈元美的指导下,南安市中医院外科团队成功完成首例CT引导下单孔胸腔镜肺结节切除术。凭借术前科学全面的评估与规划,该手术为患者量身定制了创伤更小、恢复更快的优质治疗方案,实现了该院在肺部疾病微创诊疗领域的新突破。

患者陈女士今年57岁,1年前体检时发现左肺结节。在过去一年间,

在患者侧胸壁打开一个3厘米的微小切口,以娴熟的操作顺利切除病变组织。整个手术过程流畅,术中出血极少,仅耗时40分钟便完成。这一微创手术极大减轻了患者术后的痛苦与不适,为其快速康复奠定了坚实基础。

术后,陈女士麻醉苏醒后即可自主饮水,疼痛反应轻微。在南安市中医院医护团队的悉心照料下,陈女士手术当天便能下床活动,生命体征平稳。后续复查CT结果理想,实现早期拔管,各项指标均恢复至正常水平。

近年来,南安市中医院秉持精益求精的理念,不断追求技术突破与服务升级,为患者提供优质、高效的医疗服务。该院还积极推进与

泉州第一医院紧密型医共体建设,邀请泉州第一医院专家长期驻院坐诊、指导手术,成效显著。尤其是与泉州市第一医院肝胆外科、甲状腺外科形成常态化合作机制,每两周的周六定期为市民开展免费彩超体检与健康咨询服务,帮助市民及时发现潜在健康问题,做到疾病的早发现、早预防、早治疗。

同时,该院引进先进的腹腔镜、胆道镜等设备,为开展高质量腹腔镜手术提供坚实保障。通过医共体建设,实现医疗资源下沉,让本地患者无需长途奔波,以二甲医院的收费标准在县域内就能享受三甲医院专家的优质医疗服务,切实减轻患者经济负担,真正做到惠民利民。